

Ante Simonić

Studentski osmerci

Na međunarodnoj veslačkoj regati studentskih osmeraca u Mariboru "Ispod mostova na Dravi", Jadran je nastupio prvi puta 1971. godine. U sastavu M.Kružić, Ž.Perožić, M.Prodan, D.Cvjetković, M.Kostić, A.Simonić, R.Hinić i Lj.Brenc s kormilarom M.Domijanom. Osvojeno je prvo mjesto te u Rijeku odnesen veliki i teški prijelazni trofej od lijevanog željeza. Prikazuje osam veslača koji nose čamac iznad glave. Velike pobjede Jadranaši ostvaruju i na slijedeća dva natjecanja u Mariboru, pa prelazni trofej odlazi za stalno u Rijeku 1973. Prvo u vitrine Jadrana na Delti pa nakon desetak godina na počasno mjesto u rektoratu Sveučilišta u Rijeci.



Sl. 1. Pobjednici regate studentskih osmeraca u Mariboru 1971.: Jadranaši M.Kružić, Ž.Perožić, M.Prodan, Lj.Brenc, M.Kostić, A.Simonić, D.Cvjetković i R.Hinić, s kormilarom M.Domijanom.

Godine 1972. Riječani su veslali u sastavu M.Kružić, Ž.Perožić, S.Miloš, S.Marinac, D.Cvjetković, N.Cvjetković, M.Kostić i A.Simonić s kormilarom B.Kazijom, a godinu potom posadu riječkog pobjedničkog studentskog osmerca sačinjavaku M.Rakić, Ž.Perožić, S.Miloš, D.Eškinja, D.Cvjetković, N.Cvjetković, M.Kostić i A.Simonić s kormilarom D.Kapetanovićem.



Sl. 2. Pobjednici regate studentskih osmeraca u Mariboru 1972.: Jadranaši (stoje s lijeva) S.Marinac, Ž.Perožić, M.Kružić, S.Miloš, trener F.Kazija, D.Cvjetković, N.Cvjetković, M.Kostić i A.Simonić s kormilarom B.Kazijom (čuči).

Uz Riječane, na regati u Mariboru nastupali su studenti sveučilišta u Mariboru, Ljubljani, Zagrebu, Klagenfurtu i Trstu. Superiornost Jadranaša, tj. navedene tri riječke pobjede zaredom, uzrokovala je gašenje prekrasne regate Studentskih osmeraca „Ispod mostova na Dravi.“ Posljedično je nastala višegodišnja velika praznina u veslačkom natjecanju studenata. Ta situacija i svjesnost važnosti sporta za studentsku populaciju, su potakli A.Simonića da uz podršku riječkih sudionika regate u Mariboru, nadasve M.Kostića, pokrene istovrsno natjecanje u našem Zavičaju. Ideju je snažilo i ugledavanje na svjetski poznato natjecanje studentskih osmeraca Oxforda i Cambridgea na Temzi, te snaženje sveučilišta u Rijeci s posljedično sve većim brojem veslača studenata u VK Jadranu. Jer nisu odlazili na studije u Zagreb, što je bitno utjecalo i na snaženje seniorskog veslanja u Jadranu. I baš naša generacija postaje još jednom prijelomnicom: golemu većinu seniorskih ekipa Jadrana, od tada su sačinjavali studenti. Primjerice, N.Cvjetković je studirao elektrotehniku, D.Cvjetković fizičku kulturu, R.Hinić, M.Kostić i Ž.Perožić strojarstvo, A.Simonić medicinu, D.Čajkovski pravo, B.Perožić ekonomiju... Za njima slijede K.Babin i M.Juričev koji studiraju stomatologiju, M.Rakić, T.Knežević, J.Ferri, A.Fabijanić i B.Popović strojarstvo, A.Smilović bodogradnju, M.Stamatović, M.Prodan, E.Radetić, D.Girotto i R.Živadinov medicinu, Ž.Brnčić, Z.Zubović i D.Škoda građevinu, Pap pravo... Opisana situacija će se nastaviti generacijama do danas,

omogućavajući Jadranu vrhunske natjecateljske rezultate (na domaćim i međunarodnim regatama), te širi društveni doprinos generacija vrhunskih profesionalaca (istaknutih u raznim područjima javnog djelovanja), koji su stasali u Klubu na Delti.

Navedeni počeci razvoja studentskog veslanja u Rijeci ne bi bili mogući bez podrške članova uprave VK Jadrana. Među kojima su najaktivniji u realizaciji značajnog projekta bili V.Margitić, L.Smilović, S.Živadinov, Z.Pasarić, I.Huljev i D.Padjen, te zbora veslačkih sudaca. Ističem da se tehnički dio natjecanja temeljio na znanju i entuzijazmu iskusnih organizatora veslačkih regata, koji su se u Jadranu prekalili dugogodišnjim radom. Od L.Smilovića koji je godinama vodio ekipe za postavljanje veslačke staze i pontona, smještaj čamaca ... preko I.Huljeva koji je najčešće bio zadužen za glisere i bio spona s *Lučkom kapetanijom Rijeka* (nadasve I.Šimićem) koja je osiguravala sigurnost natjecanja, do B.Materljana, J.Ferrija... I konačno, prvu Međunarodnu regatu sveučilišnih osmeraca održali smo u Opatiji početkom listopada 1979. Suorganizatori natjecanja su uz VK Jadran bili Riječko sveučilište i Turistička zajednica Opatije. Nakon interesantnog mimohoda učesnika (obučenih u dresove sveučilišta, s veslima, plakatima s imenima sveučilišta) glavnom ulicom Opatije, uslijedilo je svečano otvaranje natjecanja na prostranom platou uz more na kupalištu Slatina. U središtu Opatije. Start utrka je bio kod punta Kolove i cilj ispred kupališta Slatine, na kome su nedaleko mora bili smješteni i veslački čamci, vesla i ostala oprema. Stoga su se svi veslači, njihovi treneri i vodstva ekipa, te većina organizatora i sudaca nalazili na Slatini, stvarajući dinamičan ugođaj važne sportske manifestacije. U kojoj je uživalo mnoštvo gledatelja, s glavne ulice Opatije i susjednih terasa hotela i restorana.



Sl. 3. Svečani mimohod sudionika Međunarodne veslačke regate studentskih osmeraca. Opatija 1979.

Na prvoj opatijskoj regati, veslači Riječkog sveučilišta (L.Buneta, M.Zelić, M.Podnar, H.Storff, S.Miloš, A.Šuver, S.Trbović i Z.Zubović s kormilarom R.Benčićem) su osvojili drugo mjesto. To se ponovilo i slijedeće (1980. godine). Za Riječko sveučilište su nastupali M.Sablić, M.Srdoć, L.Buneta, K.Štimac, B.Škorić, M.Primorac, M.Lacman i M.Zelić, s kormilarom R.Benčićem. Godine 1981. regata nije održana, a godinu potom zbog lošeg vremena (i velikih valova praćenih havarijom nekoliko osmeraca) natjecanje nažalost nije završeno.

Godine 1983. na regati u Opatiji Riječnici pobjeđuju. Veliki uspjeh su ostvarili L.Buneta, A.Fabijanić, D.Girotto, B.Škorić, N.Ostojić, D.Škoda, I.Filipović i A.Kasagić, s kormilarom T.Bunetom. Godine 1984. veslači Riječkog sveučilišta (D.Girotto, D.Marčelja, B.Škorić, B.Popović, N.Ostojić, T.Tulić, R.Jovanović i M.Sablić, s kormilarom T.Bujanovićem) su opet drugi, ali se godinu potom kite zlatom. Značajnu pobjedu su ostvarili G.Butković, B.Škorić, Z.Zubović, N.Tarle, D.Škoda, A.Smilović, Đ.Dušević i R.Živadinov, s kormilarom A.Badjukom.



Sl. 4. Veslači Jadrana (pobjednici) s posadama koje su osvojile srebro i broncu na Međunarodnoj veslačkoj regati studentskih osmeraca. Opatija 1983.

Veliki organizacijski izazovi su nam bili kronični nedostatak novca, nabavka jednako kvalitetnih osmeraca za sve ekipe (naime, neke su dolazile iz daleka pa smo se kao organizatori obvezali osigurati čamce), organiziranje smještaja za sudionike izvan Rijeke (u hotelima jer je program natjecanja trajao dva dana). Natjecanje se sastojalo u jednoj utrci na 2000 metara, u kojoj su sudjelovale sve ekipe. U želji da gledateljima (među kojima je bilo puno turista) utrke ispred Slatine učinimo što interesantnijima, a znajući da mnogi veslači-studenti nisu pripremljeni za odveslati nekoliko utrka na 2000 metara tijekom dva dana, L.Smilović i A.Simonić su razrađivali mogućnosti da se svaka studentska ekipa natječe i na utrkama na 500 i 1000 metara. Stoga smo razradili i sustave kvalifikacijskih natjecanja, repesaža i finalnih utrka,

te principe bodovanja koji omogućuju i izbor ekipnog pobjednika. Nažalost taj sustav nismo nikada primijenili, a nas organizatore je frustrirao podatak da je najveća atrakcija mnogim gledateljima bilo potapanje čamaca zbog velikih valova i spašavanje veslača tijekom regate 1981.

Natjecanje studentskih osmeraca smo 1986. prebacili u mnogo zaštićeniji (u odnosu na Opatiju) i prostrani akvatorij Omišaljškog zaljeva. Staza je dugačka 2000 metara, sa startom blizu Malog Kijca te s ciljem u luci. Više nema defilea učesnika ali se organizira svečano otvaranje natjecanja u luci, kada se svi natjecatelji, treneri i vodstva ekipa u dresovima, s panoima koji označavaju ime sveučilišta i veslima, postrojavaju na platou u luci, na korijenu mula.

Na prvoj regati u Omišlju riječki studenti (E.Radetić, G.Butković, A.Fabijanić, D.Škoda, A.Smilović, D.Kordić, I.Filipović, L.Buneta s kormilarom A.Badjukom.) pobjeđuju.

Slijedećih nekoliko godina regatu sveučilištaraca nismo organizirali, ali je sjeme studentskog veslanja dalo nove dugoročne rezultate. Primjerice, 1987. riječki studentu nastupaju na XIV. ljetnoj univerzijadi (svjetskim studentskim igrama) u Zagrebu. Veslačka natjecanja su održana na novoj stazi u Jarunu, a Riječani nastupaju u četvercu bez kormilara za lake seniore (A.Smilović, D.Kordić, I.Filipović, L.Buneta) i osvajaju šesto mjesto, te Sandra Stojak u četvercu na pariće za seniorke (osvaja deveto mjesto). Navedeni veslači Jadrana su bili jedini natjecatelji iz Istre i Primorsko goranskog područja koji su nastupili na Univezijadi, kojima se pridružuju veslački suci iz Rijeke: J.Ferri, Aleksandra Frković, M.Kostić, I.Marač, D.Padjen, B.Perožić Z.Pirić, B.Polić ml., A.Simonić, L.Smilović i S.Živadinov. Navedeno pokazuje da je VK Jadran važno ishodište organiziranog studentskog sporta u regiji.





Sl. 5. XIV. ljetna univerzijada u Zagrebu, 1987. S lijeva: suci B.Dimitrijević i A.Simonić, četverac bez kormilara za lake seniore: A.Smilović, L.Buneta, D.Kordić i I.Filipović, te trener F.Kazija.

Godine 1988. ekipa Riječkog sveučilišta sudjeluje na međunarodnom natjecanju studentskih osmeraca u Konstanzi na Bodenskome jezeru. Osvaja drugo mjesto, a sačinjavaju je veslači Jadrana. G.Butković, A.Fabijanić, N.Tarle, D.Škoda, R.Jovanović, D.Mladenić, D.Girotto i S.Smiljanić, s kormilarom G.Babićem.

Posljednju regatu studentskih osmeraca organiziramo u Omišlju 1990. Natjecanje su otvorili rektor Sveučilišta u Rijeci prof. dr. Petar Šarčević i Ante Simonić.

Nažalost se nad Hrvatskom nadviju vjetrovi silnog rata. Mnogi veslači i studenti su aktivno uključeni u obranu domovine, a i cijelom društvu su prioriteti grubo promijenjeni pa prestajemo organizirati regate studentskih osmeraca. Ali ostaju sjećanja na ova poticajna međunarodna veslačka događanja u Opatiji i Omišlju, o čijoj važnosti svjedoče i nastupi studenata mnogih europskih sveučilišta: Trsta, Venecije, Cattanije, Padove, Pavije, Milana, Würzburga, Bratislave, Ljubljane, Beograda, Zagreba, Splita, Osijeka, Mornaričkog školskog centra u Puli i Rijeke.

Ali, čim će krizne okolnosti dopustiti, Riječani se nastavljaju natjecati u studentskome veslanju. Sudjeluju na susretu osmeraca studenata strojarstva i brodogradnje u Zagrebu 1993. Nastupaju u sastavu G.Stipković, A.Fabijanić, D.Radovčić, D.Plješa, P.Krndija, Z.Malnar, Đ.Dušević, M.Martinov i A.Škrobonja s kormilarom S.Babićem. Osvajaju drugo mjesto. Godinu potom na istovrsnom natjecanju u Zagrebu Riječani su treći (G.Stipković, A.Fabijanić,

D.Radovčić, P.Krndija, Đ.Dušević. Z.Malnar, M.Martinov i A.Škrobonja s kormilarom S.Babićem) pa 1995. peti (G.Stipković, A.Fabijanić, D.Radovčić, P.Krndija, D.Dekanić, O.Trivić, Z.Malnar i A.Škrobonja s kormilarom S.Babićem).

U Zagrebu se 1997. održava istovrsna regata te i utrka osmeraca sveučilištaraca. Riječani (D.Radovčić, M.Perinić, A.Bratuša, M.Peroš, I.Božić, T.Krčmar, T.Senčić i D.Kružić s kormilarom M.Čekadom) su na obje utrke bili drugi. Godinu potom u Zagrebu u utrci sveučilišnih osmeraca Riječani (M.Perinić, A.Bratuša, M.Peroš, I.Božić, A.Škrobonja, T.Krčmar, T.Senčić i D.Kružić s kormilarom Z.Peruškom) su treći...